

Журнал Рассвет

Вестник Присутствия Христа



Журнал «Рассвет»

Ноябрь 2025

Содержание

| | |
|--|-----------|
| ОСНОВНАЯ СТАТЬЯ..... | 2 |
| Божий взгляд на войну и насилие..... | 2 |
| ИЗУЧЕНИЕ БИБЛИИ..... | 23 |
| Спасение Иеремии | 23 |
| Падение Иерусалима | 27 |
| Знамение Иезекииля | 31 |
| Предупреждение народу | 35 |
| Видение Иезекииля о Царстве Божьем | 39 |
| ХРИСТИАНСКАЯ ЖИЗНЬ И ДОКТРИНА | 43 |
| Будьте мужественны..... | 43 |

Следуйте за текстом в своей Библии!

Основная статья

Божий взгляд на войну и насилие

«Он прекращает войны до концов земли; Он ломает лук и копье, сжигает колесницы огнем».
Псалом 46:9

Мы уже глубоко вошли в XXI век. Ситуация в мире быстро ухудшается. Люди, которым мы доверяли, вещи, которые мы знали и которыми наслаждались, и даже считали само собой разумеющимися, исчезают. Многие в современном мире живут в постоянном страхе. Мы видим собственными глазами, что напряженность в мире достигла небывалого уровня. Конфликты, войны и террористические акты теперь заполняют наши заголовки и новостные репортажи. Мир охвачен безумием, которое заставляет многих бояться за свое существование. На земле идет борьба между предполагаемыми силами добра и зла. Прозвучал призыв к оружию, который привел к тому, что насилие отвечает насилием. На людей

оказывается огромное давление, чтобы они «присоединились к борьбе» любой ценой.

Человечество в целом не обращается к Богу за помощью, а полагается на свои собственные методы установления мира во всем мире. В этой ситуации мы видим, что дети Божьи сталкиваются со многими важными решениями. Что говорит Писание о насилии, войне и убийствах? Как Писание может быть использовано в качестве основания для противодействия войне и насилию? Мы надеемся, что последующее обсуждение поможет читателю найти ответы на эти важные вопросы.

Описание Бога в Ветхом Завете

В Библии Бог часто описывается с использованием военных терминов — «гнев Господень» и «ярость Господня», как упоминается в Числах 11:10,33. Небесный Отец подобен «пожирающему огню», ибо «страшно впасть в руки живого Бога». (Второзаконие 4:24; Евреям 10:31). «Мне принадлежит возмездие и воздаяние» (Второзаконие 32:35). Господь — «бог ревнивый» и «боец», который восстает, чтобы судить народы в назначенное Им время. Исход 20:5; 15:3

Воины Израиля

В отношениях Бога с народом Израиля мы видим, что им было велено пересчитывать себя по армиям. «Господь говорил Моисею в пустыне Синайской, в складии собрания, ... после того как они вышли из земли Египетской, говоря: пересчитайте все собрание сынов Израилевых по их семьям, по домам отцов их, по числу имен их, всех мужчин по переписке; от двадцати лет и выше, всех, кто способен выйти на войну в Израиле: ты и Аарон сосчитайте их по их войскам». Числа 1:1-3

Израильтяне часто возглавлялись воинами в своих борьбах за обладание обещанной землей. Иисус Навин, «военачальник Господень», получил от ангела указания, как разрушить Иерихон (Иисус Навин 5:14; 6:2-5). Под звуки труб и с божественной помощью стены города «рухнули» и были «полностью разрушены». Иисус Навин 6:20,21

Бог научил Свой народ сражаться. Давид говорит нам: «Благословен Господь, сила моя, научивший руки мои сражаться, пальцы мои воевать; благость моя и крепость моя, высокая башня моя и избавитель мой, щит мой и тот, на

кого я надеюсь, который подчиняет мне народы мои». Псалтирь 144:1,2

Бог сражается за Свой народ

Бог сражался за Свой народ, когда его преследовал фараон, царь Египта, и его армия из лошадей и колесниц. «Когда фараон приблизился, сыны Израилевы подняли глаза и увидели, что египтяне идут за ними, и они очень испугались; и возопили сыны Израилевы к Господу. ... И Моисей сказал народу: не бойтесь, стойте на месте и смотрите на спасение Господне, которое Он сегодня покажет вам, ибо египтян, которых вы видели сегодня, вы больше не увидите никогда. Господь будет сражаться за вас, а вы будете молчать» (Исход 14:10-14). Воды моря разделились силой Божьей, и войско Израиля было спасено; войска Египта были уничтожены.

Вспоминая более поздний опыт, «Господь сказал Моисею: отомсти за сынов Израилевых мидианитянам... И Моисей сказал народу: вооружитесь для войны и пойдите на мидианитян... Из каждого колена, из всех колен Израилевых, посыпайте на войну по тысяче человек... И они убили царей Мидиама». Числа 31:1-8

«Время для каждого дела»

Еще один отрывок из Ветхого Завета, который следует рассмотреть, находится в Екклезиасте 3:1,3,8: «Всему свое время, и время всякой вещи под небом: ... время убивать и время лечить ; время разрушать и время строить; ... время любить и время ненавидеть; время войны и время мира». Многие люди использовали эти отрывки из Писания, чтобы оправдать убийства и войны. Однако, если мы присмотримся к этому повнимательнее, то увидим, что Соломон писал это на основе своего многолетнего опыта и наблюдений. Он высказывает свою точку зрения с социальной точки зрения. Он видит, как люди усердно трудятся во всех сферах жизни, и мудро спрашивает: «Какая польза тому, кто трудится в том, в чем он трудится? Я видел труд, который Бог дал сынам человеческим, чтобы они трудились в нем». Стихи 9, 10

Соломон заканчивает свое рассуждение в Книге Екклезиаста словами: «Да услышим заключение всего дела: бойтесь Бога и соблюдайте заповеди Его, ибо в этом заключается весь долг человека. Ибо Бог приведет на суд всякое дело, и всякое тайное, будь то добро или зло». Екклезиаст 12:13,14

Бог любви

В свете вышесказанного мы теперь задаем законный вопрос, который задают многие: если Бог есть Бог любви, как говорит нам Библия, как мы можем понять Его повеления детям Израиля, такие как «полностью уничтожить» () своих врагов? (1 Иоанна 4:8,16; Второзаконие 12:2; 20:17). Мы должны помнить, что народ Израиля был заветным народом Бога: «Только вас я знаю из всех семейств земли» (Амос 3:2).

Тот факт, что сыны Израилевы были избранным народом Божьим, ясно излагается в Библии. Обратите внимание на слова пророка Иеремии: «Итак, Я привлек к Себе весь дом Израилев и весь дом Иудеев, говорит Господь, чтобы они были Мне народом, именем, хвалой и славой». Я буду «Богом всех семейств Израиля, и они будут Моим народом» (Иеремия 13:11; 31:1). Обращаясь к Иакову, отцу двенадцати колен Израиля, Бог сказал: «В тебе и в семени твоем будут благословлены все семьи земли» (Бытие 28:14).

Земля Ханаанская была обещана «потомству» Авраама, то есть Израилю, за несколько веков до этого (Бытие 11:31; 12:5-7). Однако до прихода израильтян, которые были законными

Ноябрь 2025 года

наследниками под руководством Иисуса Навина, на этой земле поселились другие народы. Когда Израиль пришел в землю Ханаанскую, чтобы завладеть ею, там царили ужасные условия. Филистимляне, амореи и другие народы, занимавшие эту землю, были очень развращены, поскольку занимались всеми видами идолопоклонства, даже принося человеческие жертвы в связи со своими ложными богами и религией. (Второзаконие 18: 9-14). Их злоба и разврат достигли такого уровня, что Бог, в своей мудрости и справедливости, решил, что лучше всего будет уничтожить их и поселить на этой земле народ, который, следуя Его указаниям, достигнет более высокой степени цивилизации.

Таким образом, Бог повелел израильтянам завоевать Ханаан. Это не было сделано без Его разрешения и указания. Перед входом в землю обетованную Господь установил систему законов для израильтян. Они понимали, что если они не будут соблюдать эти законы, то будут наказаны. Один из этих законов гласил: «Не убий». (Исход 20:13). Соседи Израиля постоянно воевали с ним, но если Израиль будет повиноваться Богу, Он поможет ему. Однако если они ослушаются Бога, Он позволит их врагам одержать победу. Левит 26:3,6-8,14,17

Временная ситуация

Позже в Ветхом Завете Бог через пророков ясно дал понять, что нынешнее время зла, ненависти, войн и бедности является временной ситуацией. Его план в конечном итоге устранит все войны, ненависть, отчаяние и бедность. Это произойдет, когда будет установлено Его царство « » (Свет и жизнь). Через пророка Исаию Бог сказал об этом времени: «Они перекуют мечи свои на орала, и копья свои — на серпы; народ не поднимет меча на народ, и не будут больше учиться войне». «Не будут вредить и не будут губить на всей святой горе Моей». Исаия 2:4; 11:9

Взгляд Нового Завета на войну

Давайте теперь рассмотрим учения Бога в Новом Завете, в котором вскоре становится очевидным, что произошли изменения. Небесный Отец теперь по-другому относится к народу Израиля, и все начинается с Его Сына, Иисуса. В своем дочеловеческом существовании Сын Божий называется «Словом [греч. logos]» Божьим. (Иоанн 1:1). Позже в той же главе Иоанн пишет: «И Слово стало плотью и обитало среди нас, полное благодати и истины, и мы видели славу Его, славу Единородного от Отца» (стих 14). «Он

был в мире, и мир через Него сотворен, и мир Его не познал. Он пришел к своим, и свои Его не приняли» (стихи 10, 11). Мы знаем, что «свои» относится к народу Израиля. Он был отвергнут ими в исполнение Писания: «Он был презрен и отвержен людьми» (Исаия 53:3).

Когда Пилат спросил иудеев, собравшихся на суд над нашим Господом: «Что же мне делать с Иисусом, называемым Христом?», все сказали ему: «Распни Его» (Матфея 27:22). Как мы читаем в конце этого рассказа, Пилат умыл руки, не найдя в Нем никакой вины. «Тогда весь народ ответил и сказал: кровь Его на нас и на детях наших» (Матфея 27:25).

На протяжении всего своего служения Иисус стремился помочь Израилю. «Иерусалим, Иерусалим, убивающий пророков и камнями побивающий посланных к тебе, сколько раз Я хотел собрать детей твоих, как птица собирает птенцов своих под крылья, и вы не захотели! Вот, оставляется вам дом ваш пуст» (Луки 13:34,35). Из-за этого отвержения единородного Сына Божьего Израиль не смог получить то, чего так долго искал. Они желали получить постоянные благословения и процветание под руководством Бога. «Что же? Израиль не получил того, чего

искал... (Как написано: Бог дал им дух усыпления, глаза, чтобы они не видели, и уши, чтобы они не слышали;). до сего дня». Римлянам 11:7,8

Примеры, которые учат нас

Теперь мы снова упоминаем, используя Писание, цель отношений Бога с Израилем в Ветхом Завете. «Братия, не хочу, чтобы вы не знали, что все отцы наши [израильтяне] были под облаком и все прошли через море; ... Теперь это было нам примером, чтобы мы не вожделели злого, как они вожделели». 1 Коринфянам 10:1,6

Из этого отрывка мы получаем предупреждение и возможность учиться на ошибках Израиля, чтобы мы могли делать все возможное, чтобы служить Богу. Естественный Израиль никогда не был безусловным наследником какой-либо части обещания, данного Аврааму: «В тебе будут благословлены все семьи земли» (Бытие 12:3). Когда Бог заключил завет с Израилем, было понятно, что если они будут соблюдать Закон, то получат вечную жизнь. Это позволило бы им унаследовать обещание, данное Аврааму, и дало бы им привилегию благословлять «все семьи земли».

Наследники Божьих обещаний

Слова апостола Петра: «Обещание дано вам и вашим детям» полностью согласуются со всем, что Господь сделал для Израиля, включая завет с ними как с детьми Его раба Авраама (Деяния 2:39). Они все еще имели эту надежду во времена Иисуса (), как сказал Павел: «На это обещание надеются двенадцать колен наших, которые день и ночь служат Богу» (Деяния 2:39). (Деяния 26:7). Когда Израиль как народ оказался недостойным стать наследником обетований Авраама, он был, символически говоря, отлучен, и язычникам была дана возможность присоединиться к ним и занять их место. Эти язычники, теперь уже как отдельные личности, могли стать участниками «корня и сочности оливкового дерева», то есть обетований Авраама. Римлянам 11:17

С того времени только те люди, евреи или язычники, которые приняли Христа, стали «наследниками по обещанию» как члены духовного семени Авраама. (Галатам 3:29). «Камень [Иисус], который отвергли строители [Израиль как нация], стал главой угла: ... Царство Божие будет отнято у вас и дано народу, приносящему плоды его» (Матфея 21:42,43).

Поскольку Израиль не был готов быть использованным для благословения других народов, их положение по завету с Богом прекратилось, и обещание быть «царством священников и святым народом» также перестало быть их. (Исход 19:6). Оно было «дано народу», духовному Израилю — «царскому священству, святому народу». (1 Петра 2:9). Нам сказано, что этот народ отделен и отличается от всех других и собран Богом из всех народов земли — «народ для Его имени». Деяния 15:14

Отказ от насилия и войны

Наш Господь Иисус Христос, безусловно, является ключом к изменению учений, изложенных в Новом Завете. Иисус отверг концепции насилия и войны, которые стали известны и приняты в мире. Своими учениями и своим примером он дал нам гораздо более высокий стандарт. «Новую заповедь даю вам: да любите друг друга; как Я возлюбил вас, так и вы да любите друг друга. По тому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою» (Иоанн 13:34,35). Это более высокая заповедь, более высокий закон, чем тот, который был дан евреям по их завету с Богом. Закон, данный Христом, — это закон христианского

завета; это закон любви. Он дан всем тем, кто вошел в школу Христа и кто надеется стать частью Духовного Израиля. Иисус так резюмировал заповедь любви: «Возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим, и всею душою твоей, и всем разумением твоим. ... Возлюби ближнего твоего, как самого себя» (Матфея 22:37, 39).

Насилие, являющееся результатом греха, сегодня широко распространено в мире. Оно существует во многих формах и так или иначе затрагивает практически каждую культуру. Сатана, автор греха, ходит по миру «как рыкающий лев, ... ища, кого поглотить» (1 Петра 5:8). Он является «богом этого мира» и «ослепил умы неверующих» (2 Коринфянам 4:4). Из-за влияния сатаны насилие пронизывает современное общество.

Сегодня мы видим насилие в семье, среди соседей, в школах, церквях и на рабочем месте, даже среди незнакомых людей, не говоря уже о насильственных конфликтах между странами. Все это противоречит учениям Иисуса. Он отвергал насилие и личное применение силы для урегулирования споров. Например, в Иоанна 18:10,11 Иисус упрекнул Петра за то, что тот

обнажил меч против слуги первосвященника, в результате чего тот был ранен. Он сказал Петру: «Вложи меч твой в ножны».

Мы больше никогда не слышим о том, что ученики использовали силу или насилие на службе Господу. Иисус мог бы призвать на помощь «двенадцать легионов ангелов», но он этого не сделал (Матфея 26:53). Он не был готов использовать божественную силу для своего личного благополучия. Иисус никогда не молился об избавлении от своих бедствий, но с радостью переносил их как часть своего жертвоприношения. Последователи Христа также должны поступать так же. «Имейте в себе то же расположение духа, которое было и во Христе Иисусе» (Филиппийцам 2:5).

Новое отношение к врагам

Наш Господь также проповедовал новое отношение к нашим врагам. «Я говорю вам: любите врагов ваших, благословляйте проклинающих вас, благоворите ненавидящим вас и молитесь за обижающих вас и гонящих вас» (Матфея 5:44). Сначала мы можем сказать, что это высокий стандарт, которому трудно соответствовать, и мы будем правы. Этот вид любви выходит далеко за рамки любви к

ближнему. Говорят, что легко любить тех, кто любит нас. Однако чтобы любить наших врагов, нужно иметь сердце, настолько полное любви, что даже враг не сможет пробудить в нем злые намерения. В нем не будет места для мести или ненависти.

Это не означает, что мы одобляем зло или несправедливость, но мы не должны участвовать в них. Мы выступаем против угнетения слабых и беспомощных. Многие в современном мире считают, что можно оправдать зло по отношению к другим, чтобы спасти себя. Мы должны «ненавидеть зло и любить добро», но мы не должны воздавать злом другим, даже нашим врагам (Амос 5:15). Давайте помнить, что те, кто грешит и творит зло в глазах Бога (), получат свое возмездие. 1 Коринфянам 3:8

Принципы жизни

Наш Господь Иисус учил принципам жизни, которые характеризуются состраданием, кротостью, милосердием, чистотой и миротворчеством. «Блаженны плачущие: ... Блаженны кроткие: ... Блаженны милостивые: ... Блаженны чистые сердцем: ... Блаженны миротворцы: ибо они будут наречены сынами

Божиими» (Матфея 5:3-9). (Матфея 5:4-9). Наш Господь произнес эти слова в своей Нагорной проповеди, чтобы наставить своих учеников, а заодно и нас. Он хочет, чтобы мы сочувствовали тем, кто находится в трудных обстоятельствах, проявляли кротость и самообладание, были милосердны к другим, имели чистые сердца, лишенные гнева и злобы, и всегда были миротворцами. Мы не всегда сможем делать все это в совершенстве, но мы хотим иметь совершенные и чистые намерения. Народ Господень должен быть полезным. «Итак, пока имеем возможность, будем делать добро всем людям», а не присоединяться к настроениям этого воюющего мира. Галатам 6:10

Чистота сердца перед Богом проявляется в стремлении жить мирно и способствовать миру в других. Апостол Павел писал: «Насколько это возможно, живите мирно со всеми людьми» (Римлянам 12:18). Это особенно необходимо в наше время, даже если мир не отвечает нам взаимностью.

Враги праведности любят «тьму больше, чем свет, потому что дела их были злы» (Иоанна 3:19). Господь ищет не таких людей, а тех, кто настолько верен принципам праведности, что будет следовать им даже по отношению к своим

врагам, когда их преследуют. «Блаженны вы, когда будут поносить вас и гнать и всячески неправедно злословить за Меня. Радуйтесь и веселитесь, ибо велика ваша награда на небесах» (Матфея 5:11,12). Апостол Петр также писал: «Если кто страдает как христианин, то да не стыдится, но да прославляет Бога за это» (1 Петра 4:16). Наш Господь дает нам личную уверенность, когда говорит нам: «В мире будете иметь скорбь; но мужайтесь: Я победил мир» (Иоанна 16:33).

Обязанности христиан

Мы должны подчиняться законам человека, когда они не противоречат законам Божиим. Однако, когда они противоречат, христианин должен быть ответственным перед законами Божиими, а не человеческими. Обратите внимание на наставления, которые нам даны по этому поводу. «Вы — избранное поколение, царственное священство, святой народ, народ, принадлежащий Богу, чтобы вы прославляли Того, Кто призвал вас из тьмы в Свой чудный свет. ... Возлюбленные, я умоляю вас, как пришельцев и странников, воздерживайтесь от плотских похотей, которые воюют против души»

(1 Петра 2:9,11). «Мы должны повиноваться Богу, а не людям» (Деяния 5:29).

Мы знаем, что Небесный Отец считает послушание Его воле очень важным делом. Об этом нам свидетельствуют многие уроки, которые мы извлекли из истории народа Израиля. Иисус научил нас важному принципу: «Отдавайте же кесарю кесарево, а Божье Божье» (Матфея 22:21). Нам также сказано: «Подчиняйтесь всякому человеческому установлению ради Господа» (1-е Петра 2:13). «Отдавайте всем должное: дань – кому дань, пошлина – кому пошлина, ... честь – кому честь» (Римлянам 13:7). Все эти принципы применимы, за исключением случаев, когда они противоречат нашей сознательной совести и законам Бога.

Небесный Отец осуществляет все в этом беспокойном мире в соответствии со Своими планами и целями. Он особенно внимательно следит за тем, как мы живем в соответствии с учением, которое было открыто нам Его возлюбленным Сыном. Огненные бури нынешнего времени «испытывают, какого рода дело каждого» (1-е Коринфянам 3:13). Они покажут, какой характер мы сформировали в течение нашей жизни. Наша вера должна быть основана на драгоценных обещаниях Бога, которые

изображаются как «золото, серебро, драгоценные камни». Мы не должны строить неправильно, используя другие материалы, которые не выдерживают этого испытания огнем. Апостол говорит нам, что все, что построено в соответствии с человеческими теориями, методами и традициями, изображаемыми как «дерево, сено, солома», будет уничтожено. стихи 10-15

Небесный Отец позволяет всем народам обманывать себя, думая, что они могут решить все проблемы мира. Мы видели, что мир никогда не был долговременным; новые конфликты возникают внезапно. Бог допустил эти события, чтобы подготовить мир человечества к Его царству вечного мира, которым будет править Его Сын, Христос Иисус, «Князь мира». (Исаия 9:6,7). «Да приидет Царствие Твое. Да будет воля Твоя и на земле», — учил нас молиться Иисус. Матфея 6:10

Заключительные мысли

В Ветхом Завете Бог позволил Израилю вести войны, чтобы достичь определенных целей, связанных с первоначальными обещаниями, данными Аврааму, Исааку и Иакову.

Большинство этих конфликтов были связаны с землей, которая была обещана веками ранее народу Израиля (), но которая была оккупирована языческими и нечестивыми народами. Такие войны и конфликты были санкционированы Богом, а не людьми или земными правительствами.

Напротив, в Новом Завете те прежние переживания Израиля выполнили свою цель с точки зрения Бога. Эта цель заключалась в том, чтобы уроки, извлеченные из этих трудных переживаний, послужили «учителем», приведшим их ко Христу, Князю мира. Галатам 3:24

Иисус отверг концепции насилия и войны. Он учил своим примером и через установление заповеди «возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим» и «возлюби ближнего твоего, как самого себя». (Матфея 22:37,39). Это новое отношение к нашим врагам отвергает применение силы, насилия и убийства. Поэтому Павел говорит нам: «Следуйте миру со всеми людьми и святости, без которой никто не увидит Господа». Евреям 12:14

Вскоре исполнится наше вступительное откровение: «Он прекращает войны до концов

земли; Он ломает лук и копье, сжигает колесницы в огне» (Псалтирь 46:9). Слово Божье далее обещает: «На земле твоей не будет слышно больше насилия , ни разорения, ни разрушения в пределах твоих границ; но ты назовешь стены твои Спасением, а ворота твои Хвалой» (Исаия 60:18). Все те, кто был убит в результате войны и других актов насилия, будут воскрешены из мертвых (Иоанн 5:28,29). Однажды все люди познают вечный мир и получат возможность жить в гармонии на восстановленной, совершенной земле вечно. Такой славный исход станет кульминацией восстановления «всего, что Бог предсказал устами всех Своих святых пророков с начала мира» (Деяния 3:21).

Изучение Библии

Урок на 2 ноября

Спасение Иеремии

*Ключевой стих: Царь приказал Эбед-Мелеху,
эфиопцу, говоря: «Возьми с собой
тридцать человек и вытащи пророка
Иеремию из темницы, пока он не умер».*

Иеремия 38:10

*Выбранные отрывки из Писания:
Иеремия 38:1-28*

Среди всех слуг Божьих на протяжении всей истории человечества пророк Иеремия занимает особое место. Подумайте о том, как необычно было его призвание стать пророком, когда он был еще совсем молод. Иеремия писал об этом событии так: «И было ко мне слово Господне, говорящее: прежде нежели Я образовал тебя во чреве, Я познал тебя, и прежде нежели ты вышел из утробы, Я освятил тебя, и поставил тебя пророком народам. Тогда я сказал: «Ах, Господи Боже! Вот, я не могу говорить, ибо я юноша. Но Господь сказал мне: «Не говори: «Я юноша», ибо ты пойдешь ко всем, к кому пошлю тебя, и все,

что Я повелю тебе, ты будешь говорить. Не бойся их лиц, ибо Я с тобой, чтобы избавить тебя, говорит Господь». Иеремия 1:4-8

Мы можем хорошо представить себе, как это изменило жизнь молодого Иеремии. Ведь Бог обратился к нему напрямую! Более того, ему было открыто, что Бог знал его еще до того, как он был зачат в утробе матери. Еще больше Иеремию поразило то, что он был освящен Богом еще до своего рождения и предопределен быть пророком для всех народов. Возможно, Иеремия пошатнулся от этого сообщения. Он, вероятно, задавался вопросом, как Божья воля будет или даже может быть исполнена. Кажется, все сомнения были устраниены, когда Бог наделил его силой. Мы читаем: «Тогда Господь простер руку Свою и коснулся моих уст, и Господь сказал мне: вот, Я вложил слова Мои в уста твои. Вот, Я сегодня поставлю тебя над народами и над царствами, чтобы вырывать и разрушать, уничтожать и низвергать, строить и насаждать» (стихи 9, 10). Уполномоченный этими необыкновенными обещаниями, Иеремия начал свое служение, бесстрашно и верно провозглашая слово Божье Израилю, Иудее и народам.

Во времена Седекии, последнего царя Иудеи, пророчества Иеремии были отвергнуты руководством Иудеи. Пророк смело сказал Седекии и его правителям, чтобы они приняли тот факт, что Бог собирается положить конец их правлению. Иерусалим будет разрушен. Их единственный шанс на выживание заключался в том, чтобы принять, что вторжение Вавилона и завоевание Иерусалима были Божьим наказанием за их упорное непослушание. Если бы они смирились с волей Бога, их жизни были бы пощажены. Вместо этого правители Седекии настояли на том, чтобы Иеремия был заключен в заброшенную цистерну. Они сказали, что Иеремия ослабляет волю народа, что является актом измены. Цистерна, в которую опустили Иеремию, была полна грязной глины (Иеремия 38:1-6). Мы можем представить себе внутреннюю борьбу веры, которую он переживал. Должен ли он был умереть там? Бог ли его покинул?

Возможно, Иеремия размышлял над Псалмом 40. «Я терпеливо ждал Господа, и Он обратился ко мне и услышал мой вопль. Он вытащил меня из ужасной ямы, из грязи и поставил мои ноги на скалу и укрепил мои шаги» (Псалом 40:1,2).

Мы верим, что Бог продолжает избавлять Свой народ от «грязи». Пример верности и доверия
Ноябрь 2025 года

Иеремии продолжает вдохновлять народ Господень. «Бог — наше прибежище и сила, помощь в беде, всегда готовое. Поэтому мы не будем бояться». Псалтирь 46:1,2

Урок на 9 ноября

Падение Иерусалима

Ключевой стих: «Ибо из-за гнева Господня это произошло в Иерусалиме и Иудее, что

Он наконец изгнал их из Своего присутствия. Тогда Седекия восстал против царя Вавилонского».

2 Царств 24:20

Избранные отрывки из Писания:

2 Царств 24:18-20; 25:1-21

«Те, кто не помнит прошлого, обречены повторять его» (Джордж Сантаяна, «Жизнь разума», 1905). Народ древнего Израиля стал жертвой этой банальной истины. Переживая череду правлений некоторых хороших царей, но многих злых царей, Израиль и Иудея исчерпали милость и терпение Господа по отношению к ним. Их прошлое не повлияло на их настоящее, и в результате они были осуждены. Политическая система десятиколенного царства Израиля была уничтожена Салманасаром, царем Ассирии, примерно за 135 лет до поражения Седекии (2 Царств 18:9-12). Вместо того чтобы извлечь уроки

из истории, Седекия решил бросить вызов Божьему суду.

Пророк Иеремия ясно обозначил грядущие суды и то, как Иудея должна была правильно на них отреагировать. «Так говорит Господь: кто останется в этом городе, тот умрет от меча, от голода и от моровой язвы; а кто перейдет к халдеям, тот будет жив; его жизнь будет для него наградой, и он будет жив. Так говорит Господь: этот город непременно будет отдан в руки войска царя вавилонского, которое захватит его» (Иеремия 38:2-3) Другими словами: «Смиритесь под могущественной рукой Бога. Сдайтесь халдеям, примите это божественное наказание, и вы будете жить. Сопротивляйтесь, и вы непременно умрете от болезней, голода или насилия». Отвергнув смирение и приняв гордыню, Седекия выбрал путь неповиновения. Он не верил и не доверял Божьей силе.
2 Царств 24:18-20

Мы можем извлечь урок из этого рассказа и применить его в нашей христианской жизни. Прежде всего, повинуйтесь Богу. Не ищите «других вариантов» для исполнения Его воли. Для христианина их нет. «Облекитесь смиренномудрием, ибо Бог гордым противится, а

смиренным дает благодать. Итак, смириесь под крепкую руку Божию, чтобы Он возвысил вас в свое время, и все заботы ваши возложите на Него, ибо Он заботится о вас». 1 Петра 5:5-7

Кажется ли вам воля Божья неприятной, несовместимой с нашими земными желаниями? Поразмыслите над словами царя Соломона: «Сын мой, не пренебрегай наказанием Господним и не отвергай Его обличения, ибо Господь, кого любит, того обличает, как отец обличает сына, в котором он находит удовольствие» (Притчи 3:11-12). Апостол Павел предлагает прекрасное понимание совета Соломона: «Кроме того, у нас были человеческие отцы, которые исправляли нас, и мы уважали их. Не тем ли более должны мы подчиняться Отцу духов и жить? Ибо они исправляли нас на несколько дней, как им казалось лучшим, а Он — для нашего блага, чтобы мы были причастниками Его святости» (Евреям 12:9-10).

Если бы царь Седекия имел такое же понимание, как мы, он, возможно, решил бы подчиниться Господу и остался бы в живых. Наказания от Бога обычно воспринимаются как карательные. В какой-то степени это так. Однако более важный урок и понимание заключаются в том, что Его

наказания идут нам на пользу. Они способствуют росту в благочестии. Бог исправляет нас, чтобы помочь нам. Если бы Иудея послушалась, она осталась бы жива, несмотря на разрушение Иерусалима. Для христиан принятие Божьего наказания идет им на пользу, чтобы они могли «причастниться Его святости».

Урок на 16 ноября

Знамение Иезекииля

Ключевой стих: «Итак, Иезекииль является для вас знанием; все, что он сделал, вы должны сделать; и когда это произойдет, вы узнаете, что Я — Господь Бог».

Иезекииль 24:24

**Выбранные отрывки из Писания:
Иезекииль 24:15-27**

Знамение Иезекииля болезненно глубоко. Его жена, которую Господь описал как «желание твоих глаз», должна была умереть внезапно — «одним ударом». Усугубляя чувства утраты и скорби, Господь повелел Иезекиилю не выражать свою скорбь публично. «Не скорби и не плачь, и слезы твои не должны течь. Вздохни в тишине, не оплакивай умершую; повяжи тюрбан на голову и надень сандалии на ноги; не закрывай губы и не ешь хлеб скорби человеческой. Так я говорил народу утром, а вечером умерла моя жена; и на следующее утро я сделал, как мне было велено». Иезекииль 24:16-18

Что могло помочь Иезекиилю вынести это тяжелое повеление? Мы полагаем, что его пожизненная преданность Богу, отмеченная послушанием и служением, сформировала в нем глубокую веру; веру, подобную той, которую выразил Иов: «Хотя Он и убьет меня, я все равно буду верить Ему». Иов 13:15

Мы понимаем, что божественная мудрость действовала, когда Бог превратил личную трагедию Иезекииля в урок для всего народа Израиля. Как были связаны эти два события? Их объединяло одно — «желание твоих глаз». Для Иезекииля это была его жена. Для Израиля — храм Соломона, символ их национального государства.

Израильтяне, по-видимому, были удивлены поведением пророка. Им было странно, что он не оплакивал свою жену, и они знали, что поступки Иезекииля часто имели божественное значение и смысл. Они спросили его об этом. Народ сказал ему: «Не скажешь ли ты нам, что означает для нас твое поведение?» Иезекииль 24:19

Иезекииль ответил им: «Ко мне пришло послание от Господа, и мне было велено передать это послание народу Израиля. Так говорит Господь

Бог: Я оскверню храм Мой, источник вашей безопасности и гордости, место, которое радует ваши сердца. Ваши сыновья и дочери, которых вы оставили в Иудее (), будут убиты мечом. Тогда вы поступите так, как поступил Иезекииль. Вы не будете публично скорбеть и утешать себя, едя пищу, принесенную друзьями. Ваши головы будут оставаться покрытыми, и вы не будете снимать сандалии. Вы не будете скорбеть и плакать, но будете чахнуть из-за своих грехов. Вы будете стонать между собой из-за всего зла, которое вы совершили». Стихи 20-23

Храм будет разрушен, государственное устройство распадется, а народ Израиля будет взят в плен или убит. Таким образом, Иезекииль был «знанием», как отмечено в нашем ключевом стихе. Беда случилась, и никакое количество скорби не могло ее предотвратить. Израиль был взят в плен в Вавилон. Коллективная совесть народа Израиля была охвачена горем, что привело к появлению прекрасного стихотворения, которое можно найти в Псалме 137. «У рек Вавилона мы сидели и плакали, вспоминая Иерусалим. Мы отложили наши арфы и повесили их на ветвях тополей. Ибо наши похитители требовали от нас песню. Наши мучители настаивали на веселой гимне: «Спойте

нам одну из тех песен Иерусалима! Но как мы можем петь песни Господа, находясь в языческой стране? Если я забуду тебя, Иерусалим, пусть моя правая рука забудет, как играть на арфе. Пусть мой язык прилипнет к нёбу, если я не буду помнить тебя, если я не сделаю Иерусалим моей величайшей радостью » (Псалмы 137:1-6). Пронзительность исходит от знамения Иезекииля.

Урок на 23 ноября

Предупреждение народу

Ключевой стих: «Итак, сын человеческий, Я поставил тебя стражем дома Израилева; когда услышишь слово из уст Моих, то предупреди их от Моего имени».
Иезекииль 33:7

Выбранный отрывок из Писания:
Иезекииль 33:7-20

Некоторые склонны рассматривать книгу Иезекииля через призму новизны. В результате были написаны книги, в которых выдвигается предположение, что пророк описал встречу с пришельцами с другой планеты. [Это не является точкой зрения редакционной коллегии данного журнала]. Другие интересуются апокалиптическим сценарием, в котором фигурируют захватчики, именуемые «Гог... из Магога». (Иезекииль 38:2). Эта орда нападает на Израиль, вызывая битву при Армагеддоне. Переходя к последним главам книги Иезекииля, мы находим обещание нового Храма и намеки на грядущую славу Тысячелетия.

Эти темы представляют большой интерес для изучающих Библию, но следует помнить и о другом уровне учения « » в этой увлекательной книге. Это урок ответственности. Будьте бдительным и верным стражем. Следи за безопасностью и духовным процветанием Божьего народа. Христианам будет полезно подражать Иезекиилю в этом отношении. Своими действиями давайте ответим на вечный вопрос, заданный в Бытие 4:9: «Я ли хранитель брата моего?» — решительным «Да, я».

Наш ключевой стих подтверждает предыдущее поручение, данное Иезекиилю Господом быть стражем. К этому поручению Бог добавил: «Когда Я скажу нечестивому: „Ты непременно умрешь“, а ты не предупредишь его и не скажешь, чтобы он обратился от своего нечестивого пути и спас свою жизнь, то этот нечестивый умрет в своем беззаконии, но Я взыщу его кровь из твоей руки. Но если ты предупредишь нечестивого, а он не обратится от своего нечестия и от своего нечестивого пути, то он умрет в своем беззаконии, но ты спасешь свою душу. ... Однако, если ты предупредишь праведника, чтобы он не грешил, и он не согрешил, то он непременно будет жить, потому что он принял

предупреждение; и ты спасешь свою душу». Иезекииль 3:18-21

Мы не призываем вмешиваться в жизнь других людей, а скорее пасти и воспитывать их. Павел увещевал: «Итак, если есть какое-либо утешение во Христе, если есть какая-либо утешительная любовь, если есть какое-либо общение Духа, если есть какая-либо сердечная любовь и милосердие, то исполни мою радость, будучи единодушными, имея одну любовь, будучи единодушными, единомысленными. Ничего не делайте из корысти или из тщеславия, но в смирении духа каждый считайте других выше себя. Каждый из вас не смотрите только на свои интересы, но и на интересы других». Филиппийцам 2:1-4

Действуя как стражи, мы помним о наших библейских границах. Иисус Христос является главой церкви. Мы всего лишь соработники Его, стремящиеся следовать Его учению о том, что тот, кто желает быть великим в глазах Бога, должен быть слугой. (Матфея 23:11; Иоанна 13:14-16). Петр мудро советовал: «Пасите стадо Божье, которое находится среди вас, служа надзирателями, не по принуждению, но добровольно, не для нечестной выгоды, но с

усердием; не как господа над вверенными вам, но как пример стаду». 1 Петра 5:2,3

В конце концов, Бог дал Иезекиилю слова и видение, чтобы он пас Израиль. Пусть так будет и с нами. Оказывая бдительность, мы помним: «Если Господь не построит дом, то тщетны труды строителей. Если Господь не будет охранять город, то тщетны стражи» (Псалтирь 127:1).

Урок на 30 ноября

Видение Иезекииля о Царстве Божьем

Ключевой стих: «По обоим берегам реки будут расти все возможные деревья, пригодные для пищи; листья их не увядают, и плоды их не иссыкают. Они будут приносить плоды каждый месяц, потому что вода их течет из святилища. Плоды их будут для пищи, а листья их для лекарства».

Иезекииль 47:12

*Избранные отрывки из Писания:
Иезекииль 47:1-12*

Наш ключевой стих предвосхищает славу Тысячелетнего Царства — исполнение того, о чем мы молились веками: «Да приидет Царствие Твое; да будет воля Твоя и на земле, как на небе» (Матфея 6:10). Канал благословений в то время связан с рекой, которая течет из Храма Божьего. Пророк Захария определил уникальное качество ее вод: это живые воды! «В тот день из Иерусалима потекут воды жизни, половина к

Мертвому морю, а половина к Средиземному морю (), и будут течь непрерывно и летом, и зимой. И Господь будет царем над всей землей. В тот день будет один Господь, и только Его имя будет почитаться» (Захария 14:8,9).

Выбранный отрывок из Писания для сегодняшнего урока описывает рост реки. Когда она впервые вытекает из Храма, Иезекииль отмечает, что в тысяче локтей от источника воды она доходила ему до щиколоток. Пройдя еще тысячу локтей вниз по течению, вода доходила ему до колен. Еще через тысячу локтей вода доходила ему до пояса. В четырех тысячах локтях поток воды превратился в реку, которую Иезекииль не мог перейти. Река была настолько глубокой, что для ее перехода требовалось плавать. Это хорошо согласуется с нашим пониманием того, что славное Царство Божье постепенно, но неуклонно заполнит всю землю. Результаты будут впечатляющими. «Не будут вредить и не будут губить на всей святой горе Моей, ибо земля будет наполнена знанием Господа, как воды покрывают море». Исаия 11:9

Во время этого опыта у Иезекииля был божественно назначенный проводник (Иезекииль 40:2-4). Его проводник предупредил его: «Смотри

глазами и слушай ушами, и сосредоточься на всем, что я тебе покажу, ибо ты приведен сюда, чтобы я показал тебе это. Объяви дому Израилеву все, что ты видишь» (стих 4). Тот, кто говорил с Иезекиилем, задал интересный вопрос после видения вод. «Он сказал мне: сын человеческий, ты видел это?» (Иезекииль 47:6). Важность этого видения была подчеркнута пророку, а впоследствии и нам.

После этого Иезекииль был приведен к берегу реки. Его проводник сказал, используя символический язык: «Эта вода течет к восточным регионам, спускается в долину и впадает в море. Когда она достигает моря, ее воды исцеляются. И будет так, что всякое живое существо, которое движется, где бы ни текли реки, будет жить». Затем следуют слова нашего ключевого стиха (Иезекииль 47:8,9,12). Откровение, данное апостолу Иоанну, подтверждает опыт Иезекииля. «Он показал мне чистую реку воды жизни. ... По обеим сторонам реки было дерево жизни, которое приносило двенадцать плодов, каждое дерево приносило свой плод каждый месяц. Листья дерева были для исцеления народов» (Откровение 22:1,2). Видение Иезекииля продолжает вдохновлять

нас! (Откровение 22:1,2). Видение Иезекииля продолжает вдохновлять нас!

Христианская жизнь и доктрина

Будьте мужественны

«Будьте мужественны, и Он укрепит сердца ваши, все надеющиеся на Господа».

Псалом 31:24

Писание призывает народ Божий быть полным веры, надежды, уверенности и доверия. Глядя на мир, мы видим особые причины, по которым это должно быть так. Большинство людей в мире полны страха, опасений, недоверия и беспокойства. По этой причине они не могут в полной мере воспользоваться возможностями, которые дает им жизнь. Они видят ловушки греха и беды во многих различных направлениях, и поэтому у них есть причины быть недоверчивыми и бояться.

Однако истинные христиане вступили в особые отношения с Богом, а Он — с ними. Он заверил их, что будет наблюдать за их делами, чего бы не было, если бы они не вступили с Ним в отношения. Поэтому они должны надеяться на Него и доверять Ему. Они должны внимать тому, что Он сказал, и черпать мужество в мысли, что

все их переживания находятся под Его наблюдением. 2 Коринфянам 4:15-17

Божий народ вышел из мира и присоединился к знамени Господа Иисуса Христа — знамени праведности, истины, святости и противостояния греху. Они будут окружены могущественными врагами. Против них выступит сам сатана, который будет стремиться противостоять им, как он противостоял всем Божиим планам. Он не может нанести прямой удар по Господу, но он может атаковать Его план и тех, кто верит в Него. Именно сатана спровоцировал беспорядки, волнения и гонения во времена Иисуса и апостолов, и именно он с тех пор угнетает народ Господень. 2 Коринфянам 2:11; 11:14; 2 Фессалоникийцам 2:7-10; 1 Петра 5:8,9

Сатана не делал этого лично, а через своих обманутых слуг (2 Фессалоникийцам 2:11). Он всегда противостоял праведности и всем, кто любит праведность. По этой причине христианам нужно иметь большую смелость, потому что, если они позволят противнику сломить их мужество, он может вскоре полностью вывести их из борьбы. Отступающий солдат, потерявший мужество, мало пригодится в бою. Вместо того чтобы терять мужество, мы должны отдать наши

земные интересы нашему Отцу и довериться Ему, что в нынешней жизни Он будет направлять нас и все обратить во благо, чтобы содействовать () тем, кто «призван по Его замыслу» (Римлянам 8:28).

Помимо противника, нам противостоит общий дух мира. Мир часто считает нас глупцами за то, что мы думаем, будто над нами есть какая-то особая божественная опека. Такой дух может тихо сказать нам: «Бог сотворил все миры, тысячи ангелов и все во вселенной. Ты думаешь, что Он проявляет к тебе какой-то особый интерес? Если Бог и существует, то Он настолько велик, а мы настолько малы, что Он не может обратить на нас никакого внимания». Таким образом, наша вера может быть сломлена. Нам нужно иметь мужество и надеяться на Господа. Как выражается Павел: «Теперь мы получили не дух мира, но дух, который от Бога» (1 Коринфянам 2:12).

Кроме того, у нас есть наша собственная падшая плоть. Каждый из нас имеет в себе, в своем теле, самого грозного противника (Римлянам 7:18,25). Писание говорит, что когда мы отдали себя Господу, и Он дал нам Свой Святой Дух, мы начали процесс преобразования и стали зародышами новых творений «во Христе»

(Римлянам 12:1,2; 2 Коринфянам 5:17). Это зародышевое Новое Существо, новый ум, воля и характер, развивается в наших смертных телах до момента воскресения, или духовного рождения, когда мы перейдем из земного состояния в небесное состояние . «Оно [Новое Существо] сеется в тлении, воскресает в нетлении; сеется в уничижении, воскресает в славе; сеется в немощи, воскресает в силе; сеется телесное, воскресает духовное» (1 Коринфянам 15:42-44).

Тем не менее, пока мы находимся во плоти, нам приходится бороться со всеми ее падшими склонностями. В то же время, как новые творения, мы отреклись от них — мы отвернулись от греха (Римлянам 6:1,2,11,12). Мы променяли земные интересы и надежды на небесные интересы и надежды. Господь испытывает нас через наши ежедневные переживания. Мы должны быть всегда бдительны, чтобы победить плоть. Требуется большая смелость, чтобы бороться с ее склонностями к греху. Еще большая смелость требуется для того, чтобы, постоянно борясь со слабостями и немощами нашей плоти и в значительной мере побеждая их, мы дополнительно занимались жертвованием и служением Господу. Все это требует большой

смелости, а сами по себе мы недостаточны. 2 Коринфянам 3:5; Филиппийцам 3:3

Нас призывают довериться Господу и уверяют, что «все можем в укрепляющем нас Иисусе Христе» (Филиппийцам 4:13). Только Его сила достаточна для нас. Чтобы одержать окончательную победу, нам потребуется вся наша смелость, вся наша вера и надежда — все полезные элементы, которые мы можем применить в этой борьбе (). Однако Господь дает нам достаточно благодати, чтобы мы могли победить (2 Коринфянам 12:9; Евреям 4:16). Это не означает, что кто-то из нас будет жить идеальной жизнью или что мы всегда будем проявлять полную храбрость. Мы можем время от времени терпеть неудачи, но наш любящий Небесный Отец ведет нас вперед, и мы извлечем ценные уроки из наших ошибок.

Различные виды мужества

Некоторые, имея более сильную веру и надежду, сосредоточив свой ум полностью на Господе, смело шли вперед. Это «добрая смелость» в смысле сильной смелости, правильной смелости. Мы можем связать с нашим текстом мысль о том, что наша «надежда на Господа» должна быть подкреплена и укреплена добной смелостью,

Ноябрь 2025 года

правильной смелостью, благочестивой смелостью.

Есть также мужество, рожденное гордостью, которое говорит: «Не сдавайся. Не позволяй никому опередить тебя». В бою солдаты могут соперничать друг с другом, желая сделать что-то особенно заметное, что принесет им аплодисменты их командира или товарищей по оружию. Им нужно что-то, что вдохновит их — возможно, стремление к славе — чтобы дать им мужество рискнуть собственной жизнью или лишить жизни других людей. Это тот вид мужества, который, казалось бы, поможет им одержать победу в сражении, хотя это и недостойный мотив для вдохновения мужества.

Однако мужество, основанное на правильных принципах, на вере и доверии к Господу, не является хвастовством или самодовольствием, но благородным и угодным Богу. Его источником является осознание того, что Бог обещал, что Он наблюдает за нами и желает, чтобы мы были сонаследниками Его Сына в Его Царстве. (Римлянам 8:17; Откровение 3:21). Он тщательно испытывает нас, чтобы увидеть, будем ли мы верными. Это мужество всегда должно

заключаться в том, чтобы поступать правильно — по-Божьему.

Наставление применимо во всех ситуациях

Это наставление о правильном мужестве затрагивает все аспекты нашей жизни, независимо от того, в какой ситуации мы находимся. Оно применимо к человеку, обладающему определенной властью и влиянием, — такой человек должен быть достаточно мужественным, чтобы поступать правильно, то есть так, как понимает волю Господа. Такое мужество говорит нам: «Выполняй свой долг, какова бы ни была воля Господа для тебя. Надейся на Господа, даже если твои мотивы часто будут неправильно поняты». Мы должны иметь мужество отстаивать то, что правильно, независимо от того, будет ли наша награда в этой жизни или в той жизни, которая грядет. Мы вспоминаем слова Господа Иисусу Навину в начале его руководства Израилем: «Будь силен и мужественен. Старайся соблюдать весь закон, ... не уклоняйся от него ни вправо, ни влево». Иисус Навин 1:7

Призыв к мужеству относится и к христианам, занимающимся бизнесом. Мирские друзья могут
Ноябрь 2025 года

сказать: «Ты потерпишь неудачу в своем деле. Ты не можешь рекламировать свой бизнес. Если ты будешь говорить правду, люди не будут тебя поддерживать; они пойдут туда, где им будут рассказывать множество лжи». Если христианин прислушается к такому совету, он или она, возможно, развернет более крупный бизнес, но потерпит неудачу в главном деле жизни — развитии и практике праведного характера.

То же самое относится ко всем посвященным Господу людям, независимо от их положения или места в этой жизни. Каждый должен отстаивать правильные принципы и не быть малодушным или боязливым, чтобы выражать христианский характер в словах и поступках (Иоанна 3:21; Иакова 1:22, 25). Когда на карту поставлен принцип, мы должны занять свою позицию и сказать: «Я так думаю, и я буду вынужден отстаивать свою позицию. Я буду довольствоваться тем, что делаю то, что считаю своим долгом, не желая принуждать других, но я буду верен принципам, в которые я уверовал». Таким образом, даже те, кто думает иначе, будут знать, что тот, кто с ними разговаривает, имеет убеждения и смело выражает их честно и искренне. Римлянам 12:17

Мужество, соразмерное вере

В жизни всех последователей Христа есть испытания и трудности. Правильная смелость находит возможность проявить себя в каждом из детей Божьих. Это та смелость, которую ищет Господь, и которая должна быть присуща победителям. Только им будет предоставлено место в Царстве Небесном. Итак, урок нашего текста таков: будьте мужественны, ибо именно так мы продемонстрируем свою веру в Господа. Те, кто надеются на Него и верны Ему, будут мужественны в меру своей верности и веры. Матфея 9:29

Такая смелость будет сопровождать нас в любых обстоятельствах. Наш Господь, обращаясь однажды к своим ученикам, сказал: «Вы будете приведены перед правителей и царей за Мое имя... Не беспокойтесь о том, как вам говорить и что вам говорить, ибо в тот час будет дано вам, что сказать» (Матфея 10:18,19). Здесь, по-видимому, имеется в виду: «Не беспокойтесь, если вас приведут к власть имущим». Народ Божий, в каких бы обстоятельствах ни оказался, будет иметь такую веру и доверие к Богу, что будет вести себя мужественно, полагаясь на

божественную силу во всех жизненных испытаниях.

Способ, которым Бог даст нам слова и мудрость, может варьироваться в зависимости от обстоятельств. Это могут быть советы от других людей; возможно, услышанный опыт кого-то другого; или же нам на ум придет особенно полезный отрывок из Писания. Идея заключается в том, что мы полностью доверяем Господу и не должны бояться. Евреям 13:6

Господь обратился с вышеприведенными словами к своим ученикам — необразованным людям. Для них появление перед «правителями и царями» естественно вызывало большую тревогу. Что им сказать? Как ответить этим людям — великим, образованным людям? Ученики были очень скромны и осознавали свое невежество, но Господь направлял их. В то время образование было гораздо менее распространенным, чем сегодня. Сегодня практически все в той или иной степени образованы. Тем не менее, заверение Господа по-прежнему применимо к нам, так же как и к Его ученикам.

Если мы находимся в затруднительном положении или испытываем трудности, мы должны помнить, что Писание уверяет нас: «Ангел Господень () располагается лагерем вокруг боящихся (почитающих) Его и избавляет их» (Псалтирь 34:7). Эта мысль должна успокаивать нас и помогать сохранять ясность ума, а также позволять нам вести себя смело, зная, что мы находимся в тесной связи с Ним. Так мы можем иметь полную уверенность в Господе. Кроме того, мы поймем, что мы не достаточно мудры, чтобы полностью понять, каковы могут быть Божьи цели в отношении нас в каждом конкретном случае. Поэтому мы не знаем, как Господь может решить тот или иной вопрос.

«Вера может твердо доверять Ему»

Первые ученики размышляли, думая о том, что Иисус предсказал о себе. Петр с уверенностью сказал Ему: «Ты — Христос, Сын Бога живого!» (Матфея 16:16). Они, должно быть, думали: как Бог может допустить, чтобы Ему был причинен вред? Ученики пришли к выводу, что то, о чем Он говорил, должно быть просто образными выражениями, как, например, когда Он сказал им, что они должны есть Его плоть и пить Его кровь (Иоанн 6:53–56). Поэтому, когда Он сказал: «Сын

Человеческий должен быть распят», они подумали, что это одно из Его странных высказываний, которое они не могут понять (Матфея 26:2).

Поэтому ученики были весьма встревожены, удивлены и потрясены, когда Иисус был арестован и приведен перед иудейский синедрион, и вместо того, чтобы использовать Свою силу и красноречие, Он молчал и позволял Себе противоречить и клеветать. Затем их Учитель был приведен перед Пилата. Теперь, думали ученики, Иисус наверняка не будет колебаться перед римским правителем! Поэтому ученики снова были удивлены и потрясены, когда все обернулось так, как они не ожидали. Однако такой поход со стороны нашего Господа был необходим в плане Небесного Отца не только для Иисуса, чтобы он мог страдать, а затем войти в свою славу, но и для мира, потому что цена искупления, совершенная человеческая жизнь, должна быть предоставлена в качестве «искупления за всех». 1 Тимофею 2:5,6; 1 Коринфянам 15:22; Римлянам 5:18

Если по Божьей мудрости лучше всего каким-либо образом поразить нас и постыдить, как это было сделано с нашим Учителем, мы должны

быть мужественными. Он укрепит наши сердца, потому что мы доверяем Ему и верим в Его всемогущество над нашими испытаниями. Мы знаем, что Он слишком мудр, чтобы ошибаться, и что должно быть какое-то основание, причина для такого позволения, каким бы оно ни было. Мы точно знаем, что святые драгоценны в глазах Господа и особенно любимы Им. Псалтирь 17:8

Каким бы ни был для нас исход любого дела, мы должны принять его как от Господа, независимо от того, можем ли мы понять причину этого или нет. Мы должны иметь веру и надежду, даже если путь труден и даже если все кажется противоположным тому, чего мы ожидали. «Надейся на Господа, мужайся, и Он укрепит сердце твое; надейся на Господа!» Псалтирь 27:14